

白云街道20支广场舞队昨立“公约”： 文明友好 声音适量 时间合理

□记者 王思勤 通讯员 张立 王思远 实习生 张智颖

昨晚6点多，海曙白云街道20支广场舞团队的代表，都赶到了联南社区的中央小广场。在广场舞联盟代表宣读完《广场舞文明公约》后，她们挨个上台，在公约上郑重签下了自己的名字。“我们愿意遵守公约，舞出文明、舞出健康、舞出快乐！”台下的广场舞爱好者们异口同声地承诺着。

从今年5月开始，白云街道的居民尝试用一种温和、理智的方式化解广场舞带来的纠纷：成立广场舞联盟，订立广场舞公约，本着舞者自律、互谅互让的态度，让广场舞摘掉“扰民”的帽子。

一个街道20支广场舞队

每当夜幕降临，白云街道辖区内的联丰广场、农工商广场、白云公园等空地以及各社区的小广场内，都能看到广场舞爱好者们的摇曳身姿和翩翩舞步。

街道工作人员做过统计，不算上那些分散的居民，整个白云街道辖区内，共有20支广场舞团队，大的团队有70多人，小的团队也有10多人。这些团队以跳广场健身舞为主，基本上都有音乐伴奏，活动的时间早晚都有。

广场舞团队遍地开花，各类矛盾也随之而来：音乐声音太大扰民、跳舞时间太早扰民、场地不够引起两个团队争执，等等。街道下辖的各社区居委会，都接到过类似的居民投诉。

在广场舞者、附近居民、社区工作人员三方不断的沟通中，一个想法逐渐成型：设计出一份“君子之约”，让广场舞参与者都能接受、遵守，让附近居民都能认同、体谅，把矛盾化解在出现之前。

街道出面成立广场舞联盟

有了想法，就开始尝试。今年5月份，在充分调研了各个广场舞健身点的情况后，街道工作人员将各团队的负责人或领舞人召集在一起，筹备成立了白云街道广场舞联盟，对每个广场舞队的队名、跳舞人数、跳舞地点等都作出了明确的约定。

成立广场舞联盟到底好不好，有了约束会不会影响大家跳舞的热情？广场舞队员、居民都提出过这样的疑问。

拿白云庄社区“彩霞”健舞队队长王阿姨的话来说，成立联盟后，有街道文化站的文艺工作者专门指导、培训，跳的舞蹈种类多了，大家就能跳得更加健康、快乐，还有机会参加文艺演出和排舞比赛，这是以前想都没想过的。即便有了些许约束，但这也是为了提醒大家自觉自律，互相体谅，让广场舞少受些诟病。

联盟成立后，章程和公约的拟定也提上了日程。从6月5日开始，白云街道广场舞联盟成员、各广场舞团队代表与居民代表、物业代表、街道社区工作人员坐在一起，探讨《白云街道广场舞文明公约》该怎么写。

热心居民也提了不少意见

自从订立广场舞公约的消息传开后，很多热心居民都主动向社区、街道提出自己的意见。

联南社区的吴女士，自家阳台就朝着社区小广场，每天清晨和晚上准时响起的舞曲声都曾让她烦躁不已，“女儿晚上不能安心做功课，周末也不能多睡一会儿。”在吴女士看来，如果舞曲的音量能小点，控制下时间，她并不是不能接受广场舞。

宝善社区的汪阿潮，是居民身边的“老娘舅”，曾调解过广场舞纠纷。在他的劝说下，每天早上6点出头就会在小广场跳舞的阿姨们，很自觉地将时间挪到了6点半以后，也放低了音量。除了音量和时间，汪阿潮还建议，广场舞公约应该是市民文明行为标准的一部分，不仅要让居民都能和谐共处，还得注意环保和卫生包干。这点也得到了其他居民的认同。

白云庄社区的居民张阿姨，向街道工作人员建议，如果居民因为广场舞而产生意见冲突的，应本着互帮互助互谅的态度积极沟通，或请第三方及时协调解决。张阿姨的这个想法，就被写进了公约里。



广场舞代表上台读关于文明跳舞的倡议书。 记者 许天长 摄

公约约定：限音量、限时段、限区域

昨晚，这份《白云街道广场舞公约》正式发布了。记者看到，公约对居民跳广场舞的时间、音量、区域都有了一定的建议和要求。

如：公约约定，现场声源处音量值不得超过85分贝；在距离声源最近的噪声敏感建筑物处，白天平均音量不得超过60分贝，晚上平均音量不得超过45分贝；建议广场舞时间一般夏令不早于6点30分，不晚于21时；冬令不早于7时，不晚于20点30分，持续不超过2小时，中午休息时间不活动。如遇中高考等特殊情况，自觉减少活动时长或暂停活动等。

音量值规定得这么细，跳舞的居民能明白么？对此，白云街道社会事务科的夏女士解释说：“我们跟所有广场舞的领队都沟通过。如果有智能手机的，阿姨们可以下载一个测分贝的手机软件作为参考。没有智能手机，我们也告诉她们，60分贝一般就是大家在室内正常讲话的声音。而45分贝，就是天黑后万籁俱寂时，窗外传来的青蛙呱呱叫的音量。这样一看，阿姨们就都明白了。”

街道的工作人员对记者说，要化解广场舞扰民的难题，需要的是小区居民间相互包容、相互理解。而要维护好这份文明公约，也要靠居民们的自律。这次街道推出“寻找最美广场舞者”活动，是为了鼓励、表彰那些热爱广场舞，并且遵守公约的文明舞者。

“广场舞是草根的群众文化，政府部门理应舍得投入。除了开展此次活动，我们也会增设相应的配套设施和人员引导，让广场舞摘掉‘扰民舞’的帽子。”白云街道一位负责人这样说。

快评 有决心就有智慧

俗话说，办法总比困难多。白云街道的做法再次证明了这句话所包含的一个朴素道理：看似无解的广场舞“扰民”问题，其实并不是一个打不开的死结。只要有决心，解决这一问题的智慧就会随之产生。

广场舞作为中老年市民喜爱的健身运动，其存在的合理性不容怀疑。然而，在居民区的健身场地里，不少广场舞爱好者在跳舞时音量开得过大，声音过吵，也确实影响了周边居民的休息。一时间，一方希望拥有快乐的健身权，一方希望拥有安静的休息权，对立双方各自权利的正当性，使得广场舞者和受干扰的居民似乎成了一对不可调和的矛盾。矛盾的不可调和，导致冲突不断，有时双方各自维权的手段还很极端。可以说，破解广场舞“扰民”已然成了公共治理领域的一个难题。

然而，两种权利所具有的同等的正当性，决定了它们只能在同一个空间里和平共处。这就需要有打开死结的智慧。白云街道通过街道引导加上居民自律，形成广场舞文明公约的创造性做法，既尊重了各方权利的正当性，也有效地化解了权利间的相互冲突，为各地治理广场舞扰民问题提供了一个可资借鉴的经验，是社会公共领域治理的一个创新之举。

紫满

安徽省广德县新城区D1-15、D1-16地块国有建设用地使用权公开出让公告

广德县地处安徽省东南部，苏浙皖三省八县(市)交界处，是安徽省唯一与苏浙两省毗邻的县份，是安徽的东大门。

经批准，广德县国土资源局决定于公开出让广德县新城区D1-15、D1-16地块，地块主要规划指标要求如下：

宗地编号	宗地名称	出让面积	用途	容积率	建筑密度	绿地率	出让年限	起始价	保证金
2014-11	D1-15、D1-16 地块	55766m ² (约83.65亩)	居住用地 兼容商业	≤1.9	≤19%	≥35%	商业40年 住宅70年	180万元/ 亩	3500万元

地块位于广德县城东面，距县体育中心、青少年活动中心200米，地块西侧、北侧分别是正在热销的楼盘，东侧为美丽的无量溪滨河公园，地块南侧为贯通城市东西的主轴—桐汭大道，周边基础

配套完备，环境优美、交通便利，地块规整，适宜建造高品质的滨河住宅小区。

出让时间和地点：

拍卖时间：2014年6月25日10:00；

挂牌日期：2014年6月25日8:00至2014年7月4日10:00；

挂牌时间：上午8:00—12:00，下午13:30—16:30；

挂牌申请截止时间：2014年7月2日16:00；

拍卖、挂牌地点：广德县招投标中心。

出让公告详细内容详见www.gdztb.gov.cn, www.gtdcb.com

联系电话：0563-6976652 6022105吕先生 童女士 汪先生

15956391618 邵先生

广德县国土资源局 广德县招投标中心

二〇一四年六月四日